



打好四大攻坚战 助力中原更出彩

郑州实践系列报道之 转型发展篇



■ 编者按 昨日,《河南日报》以“打好四大攻坚战,助力中原更出彩”为主题,在一版和五版重要位置,以5000字的篇幅,分别刊发消息《郑州全力加快转型发展》和长篇述评《转型发展天地宽》。报道聚焦我市大力实施“制造强市”战略,积极推进制造业供给侧结构性改革,加快结构调整和产业发展取得的业绩。本报今日予以转发并配发评论员文章,同时,推出郑州打好“四大攻坚战”系列报道解读,敬请关注!

河南日报 重磅报道我市转型发展

郑州全力加快转型发展

本报讯(河南日报记者 徐建勋 何可) 宇通客车和iPhone手机风靡世界,三全、思念的速冻食品进入全球家庭,中欧班列(郑州)在丝绸之路上满负荷运行……郑州全力加快转型发展,城市竞争力日益提升。

经初步核算,上半年,郑州GDP为4040.2亿元,同比增长8.1%。权威人士指出,“郑州经济增长的动力已由去年的第三产业主要支撑变为第二、第三产业共同支撑,经济增长的协调性增强”。

上半年,七大主导产业同比增长10.5%,拉动郑州工业增长7.3个百分点,贡献率达89.6%。服务业发展不俗。以货运量为例,上半年,郑州航空货运量10万吨,同比增长20.4%。铁路货运量1458万吨,同比增长1.7%。

一步一个脚印,一步一个台阶,郑州发展铿锵有力:2012年生产总值突破5000亿元,2013年突破6000亿元,2015年突破7000亿元,2016年达到7994亿元。“十二五”期间,郑州实现了三产比重超过二产比重、现代新兴产业比重超过高耗能产业比重的两大历史性突破。

乘势奋进,郑州大力实施“制造强市”战略,推进供给侧结构性改革,加快结构调整和产业发展。郑州航空港、国际陆港、跨境电商等开放新平台,也为经济发展蓄积了新动能、新优势。

专家指出,伴随“三区一群”和国家中心城市建设和一系列国家战略落地,郑州进入发展新阶段。



2016年11月18日,首列郑欧班列汽车整车进口专列抵达郑州 郑报融媒记者 马健 图



跨界贸易让市民轻松买到进口商品 郑报融媒记者 丁友明 图



宇通客车生产线 郑报融媒记者 马健 图



打好攻坚战

为建设国家中心城市和中原更出彩提供强力支撑

□郑旗

对于时代发展提出的重大命题,以攻坚的方略“逢山开路遇水架桥”,是一种决战的勇气,更是一种必胜的信念。

省委、省政府提出打响转型发展、农村脱贫、环境治理和国企改革“四大攻坚战”,这是新形势下统筹做好经济社会发展各项工作的重中之重。中央支持郑州建设国家中心城市,郑州不仅是河南的郑州,也是中国的郑州、世界的郑州,在很多方面都要起到龙头带动作用,更要紧抓一系列国家战略叠加机遇,做“四大攻坚战”的排头兵,在新一轮的经济和社会发展中一展身手,大有作为。

大时代需要大格局,大事业需

要大担当。面对复杂严峻的经济形势、日益迫切的环境治理需求,以及决胜全面小康的目标任务,只有集中力量克难攻坚,真抓实干善作善成,才能切实肩负起省会发展的责任和使命,在让中原更加出彩的新征程中,成为引领发展的有生力量。

习近平总书记强调,要“敢于啃硬骨头、敢于涉险滩”。时代发展到这里,改革推进到今天,攻坚的情势会越来越紧,肩上的担子会越来越重。我们比以往任何时候都更需要以“咬定青山不放松”的定力,团结一致,奋勇向前,全力攻破“娄山关”、拿下“腊子口”。

艰难险阻随处在,陡峭崎岖有

路通。“四大攻坚战”既事关全局,又事关民生。当前,我们不仅要勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,还要善于突出问题导向,锁定攻坚目标,大胆探索实践,稳扎稳打推进各项工作,以实际成效增强打赢攻坚战的信心和决心。

伴随中原城市群、国家自主创新示范区、河南自贸区、国家中心城市等一系列国家战略的叠加,郑州得以在更高的平台腾飞。与此同时,我们也欣喜地看到,区位优势凸显、生产要素的聚集,正在推动新兴业态快速崛起。在“创优势、增实力、补短板、能抓住”十二方针的指引下,四大攻坚任务在郑州正得以一步一个脚印地推进

落实。

2017年时间已经过半,做好下半年攻坚工作,我们既要看到有利条件,坚定信心、保持定力,也要细数存在的问题,以清醒的状态,有针对性地应对挑战。

“如果不沉下心来抓落实,做虚功、做表面文章、搞盆景,再好的目标、再好的蓝图,也只是镜中花、水中月。”省委书记谢伏瞻在全省转型发展攻坚推进会议上的讲话音犹在耳。以脚踏实地的工作作风,沉下身子抓落实,深入调查摸实情,对工作心中有数,谋打赢成竹在胸,才能坚定不移地夺取最终的胜利。

更多报道,请继续阅读AA04-05版